
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00551
Título da Pesquisa:  
CPMF: CONTRIBUIÇÃO PROVISÓRIA SOBRE MOVIMENTAÇÃO FINANCEIRA
Local da Pesquisa: BRASIL  
Data da Pesquisa: 05/MARÇO/1996  
Tamanho da Pesquisa: 1500
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 18 ANOS DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 29 anos
3 30 a 39 anos
4 40 a 49 anos
5 50 e + anos
Total

316 21,1 21,1 21,1
236 15,7 15,7 36,8
376 25,1 25,1 61,9
245 16,3 16,3 78,2
327 21,8 21,8 100,0

1500 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

709 47,3 47,3 47,3
791 52,7 52,7 100,0

1500 100,0 100,0

p1 O(a) sr(a) tomou ou não conhecimento da proposta de criar a CPMF (Contribuição Provisória 
sobre Movimentação Financeira)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tomou
2 Não tomou
3 Não sabe / não opinou
Total

489 32,6 32,6 32,6
1007 67,1 67,1 99,7

4 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0

Page 1



p2 (SOMENTE PARA QUEM TOMOU CONHECIMENTO DA CPMF) Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu 
falar, qual destas melhor descreve o que seria a CPMF?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Imposto que os bancos 
pagarão sobre o dinheiro 
aplicado
2 Imposto único que vai 
substituir vários outros 
impostos
3 Imposto sobre todo 
dinheiro que sai de 
contas e aplicações
4 Nenhuma delas
5 Não/não opinou
Total

1010 67,3 67,3 67,3
32 2,1 2,1 69,5

53 3,5 3,5 73,0

341 22,7 22,7 95,7

10 ,7 ,7 96,4
54 3,6 3,6 100,0

1500 100,0 100,0

p3 A CPMF é um novo imposto que está sendo proposto para conseguir novas verbas que serão 
aplicadas na saúde. Ele é semelhante ao antigo IPMF(...). De uma maneira geral, o(a) sr(a) é contra 

ou a favor da criação da CPFM?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Não sabe / não opinou
Total

943 62,9 62,9 62,9
447 29,8 29,8 92,7
110 7,3 7,3 100,0

1500 100,0 100,0

p4 De quantos por cento o(a) sr(a) acha que será a taxa da CPMF sobre cada movimentação 
financeira? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 0,2%
2 0,25%
3 Entre 0,25% e 0,50%
4 Entre 0,5% e 1%
5 Entre 1% e 2%
6 Mais de 2%
7 Não sabe / Não opinou
Total

142 9,5 9,5 9,5
228 15,2 15,2 24,7

47 3,1 3,1 27,8
37 2,5 2,5 30,3
69 4,6 4,6 34,9

111 7,4 7,4 42,3
866 57,7 57,7 100,0

1500 100,0 100,0
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p5 A taxa da CPMF deverá ser de 0,25% sobre o valor da movimentação financeira. Pelo que sabe, 
qual será o efeito da cobrança desta taxa sobre as aplicações e investimentos financeiros. A 

CPMF:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Diminuirá muito os 
lucros obtidos em 
algumas aplicações
2 Diminuirá muito os 
lucros obtidos em todas 
as aplicações
3 Diminuirá um pouco os 
lucros obtidos em todas 
as aplicações
4 Nenhuma destas
5 Não sabe / não opinou
Total

201 13,4 13,4 13,4

314 20,9 20,9 34,3

780 52,0 52,0 86,3

58 3,9 3,9 90,2
147 9,8 9,8 100,0

1500 100,0 100,0

p601 Destas idéias que as pessoas tem a respeito da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) 
concorda ou discorda de cada uma delas: A CPMF é provisória, necessária para a saúde poder 

investir nos serviços e pagar hospitais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

719 47,9 47,9 47,9
685 45,7 45,7 93,6

96 6,4 6,4 100,0
1500 100,0 100,0

p602 Destas idéias que as pessoas tem a respeito da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) 
concorda ou discorda de cada uma delas: A CPMF é mais um imposto que vai cobrir as dívidas 

do governo causadas por incompetência e corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1006 67,1 67,1 67,1
405 27,0 27,0 94,1

89 5,9 5,9 100,0
1500 100,0 100,0

p603 Destas idéias que as pessoas tem a respeito da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) 
concorda ou discorda de cada uma delas: O IPMF fez sentido quando a inflação era alta e todos 

aplicavam o dinheiro, a CPMF não vai funcionar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

818 54,5 54,5 54,5
532 35,5 35,5 90,0
150 10,0 10,0 100,0

1500 100,0 100,0
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p604 Destas idéias que as pessoas tem a respeito da CPMF, gostaria de saber se o(a) sr(a) 
concorda ou discorda de cada uma delas: A CPMF é uma forma rápida de arrecadar imposto com 

a vantagem de não deixar ninguém escapar da cobrança

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1065 71,0 71,0 71,0
339 22,6 22,6 93,6

96 6,4 6,4 100,0
1500 100,0 100,0

p7 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou já ouviu a respeito da CPMF, qual destes grupos será o mais 
prejudicado com a criação deste imposto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os clientes de banco
2 Os donos dos bancos
3 Os comerciantes
4 Os trabalhadores 
registrados
5 Os trabalhadores sem 
registro
6 Os ricos
7 Os pobres
8 Nenhum desses / outros

9 Não sabe / não opinou
Total

418 27,9 27,9 27,9
19 1,3 1,3 29,1
96 6,4 6,4 35,5

201 13,4 13,4 48,9

64 4,3 4,3 53,2

64 4,3 4,3 57,5
576 38,4 38,4 95,9

14 ,9 ,9 96,8

48 3,2 3,2 100,0
1500 100,0 100,0

p8 Caso esse novo imposto seja aprovado, o(a) sr(a) acha que vai:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Usar só dinheiro, 
usando banco só se não 
tiver outro jeito
2 Diminuir os serviços de 
banco, sendo um cliente 
normal
3 Continuar usando o 
banco, pois ainda valerá a 
pena
4 Não sabe / não opinou
Total

400 26,7 26,7 26,7

454 30,3 30,3 56,9

584 38,9 38,9 95,9

62 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p9 E o(a) sr(a) acha que as pessoas, para não terem que pagar esse imposto, vão achar formas de 
fazer negócios, receber e pagar coisas sem ter que usar os bancos, ou vão continuar a precisar 

dos bancos e a usá-los?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vão achar outras 
formas, sem bancos
2 Vão continuar a usá-los

3 Não sabe / não opinou
Total

762 50,8 50,8 50,8

677 45,1 45,1 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0

p10 A proposta de criação da CPMF é do governo federal, mas ele tem que ser aprovado no 
Congresso,pelos deputados e senadores e o governo tem pressionado muito o Congresso para 

aprová-lo.Se um político que o(a) sr(a) gosta votasse a favor, isso o faria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ficar com muita raiva 
desse político e nunca 
mais votar nele
2 Ficar com um pouco de 
raiva, mas não o(a) 
impediria de votar
3 Ter ainda mais vontade 
de votar nele
4 Não sabe / não opinou
Total

702 46,8 46,8 46,8

390 26,0 26,0 72,8

202 13,5 13,5 86,3

206 13,7 13,7 100,0
1500 100,0 100,0

p1101 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços bancários o
(a) sr(a) usa regularmente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conta corrente
2 Caderneta de poupança

3 Pagamento automático 
de contas
4 Aplicações de curto 
prazo
5 Aplicações de longo 
prazo
6 Seguros / previdência 
privada
7 Empréstimos
Total

1001 66,7 66,7 66,7
478 31,9 31,9 98,6

11 ,7 ,7 99,3

7 ,5 ,5 99,8

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p1102 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços bancários o
(a) sr(a) usa regularmente. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Caderneta de poupança

3 Pagamento automático 
de contas
4 Aplicações de curto 
prazo
5 Aplicações de longo 
prazo
6 Seguros / previdência 
privada
7 Empréstimos
Total

830 55,3 55,3 55,3
445 29,7 29,7 85,0

164 10,9 10,9 95,9

22 1,5 1,5 97,4

17 1,1 1,1 98,5

14 ,9 ,9 99,5

8 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0

p1103 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços bancários o
(a) sr(a) usa regularmente. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Pagamento automático 
de contas
4 Aplicações de curto 
prazo
5 Aplicações de longo 
prazo
6 Seguros / previdência 
privada
7 Empréstimos
Total

1222 81,5 81,5 81,5
156 10,4 10,4 91,9

72 4,8 4,8 96,7

16 1,1 1,1 97,7

22 1,5 1,5 99,2

12 ,8 ,8 100,0
1500 100,0 100,0

p1104 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços bancários o
(a) sr(a) usa regularmente. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Aplicações de curto 
prazo
5 Aplicações de longo 
prazo
6 Seguros / previdência 
privada
7 Empréstimos
Total

1404 93,6 93,6 93,6
52 3,5 3,5 97,1

14 ,9 ,9 98,0

25 1,7 1,7 99,7

5 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0
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p1105 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços bancários o
(a) sr(a) usa regularmente. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Aplicações de longo 
prazo
6 Seguros / previdência 
privada
7 Empréstimos
Total

1471 98,1 98,1 98,1
9 ,6 ,6 98,7

15 1,0 1,0 99,7

5 ,3 ,3 100,0
1500 100,0 100,0

p1106 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços bancários o
(a) sr(a) usa regularmente. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Seguros / previdência 
privada
7 Empréstimos
Total

1494 99,6 99,6 99,6
4 ,3 ,3 99,9

2 ,1 ,1 100,0
1500 100,0 100,0

p1107 Gostaria de saber só mais alguns dados sobre o(a) sr(a). Quais destes serviços 
bancários o(a) sr(a) usa regularmente. Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Empréstimos
Total

1498 99,9 99,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

cond Condição de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalha
2 Não trabalha
Total

Omisso Sistema
Total

935 62,3 63,0 63,0
549 36,6 37,0 100,0

1484 98,9 100,0
16 1,1

1500 100,0
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instch Grau de instrução do chefe da família

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Analfabeto / primário 
incompleto
1 Primário completo / 
ginásio incompleto
3 Ginásio completo / 
colégio incompleto
10 Superior completo
Total

Omisso Sistema
Total

220 14,7 19,2 19,2

439 29,3 38,3 57,5

292 19,5 25,5 83,0

195 13,0 17,0 100,0
1146 76,4 100,0

354 23,6
1500 100,0

class Código da classificação ABA / ANEP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A
2 Classe B
3 Classe C
4 Classe D
5 Classe E
Total

142 9,5 9,5 9,5
332 22,1 22,1 31,6
621 41,4 41,4 73,0
380 25,3 25,3 98,3

25 1,7 1,7 100,0
1500 100,0 100,0

inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler / escrever mas 
não cursou escola
3 Prim. inc.
4 Prim. compl.
5 Ginas. inc.
6 Ginas. compl.
7 Coleg. inc.
8 Coleg. comp.
9 Sup. inc.
10 Sup. comp.
Total

15 1,0 1,0 1,0
18 1,2 1,2 2,2

115 7,7 7,7 9,9
192 12,8 12,8 22,7
172 11,5 11,5 34,1
203 13,5 13,5 47,7
147 9,8 9,8 57,5
412 27,5 27,5 84,9

84 5,6 5,6 90,5
142 9,5 9,5 100,0

1500 100,0 100,0
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